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Verbale n. 3 

Giovedì  6 del mese di luglio dell’anno 2017, alle ore 16.00,  si è riunito il Comitato Consultivo Aziendale 

dell’Asp di Ragusa convocato in prima convocazione alla ore 15.00 e in seconda convocazione alle ore 

16.00, con all’ordine del giorno i sottoelencati punti: 

- Lettura ed approvazione verbale precedente 
- Esame del regolamento 
- Rete ospedaliera 
- Gruppi di lavoro 
- Varie ed eventuali. 
  
Il presidente, dr. Salvatore Criscione, organizzazione FEDER.S.P.EV.,   constatato il numero legale dichiara 

aperta la riunione. 

Sono presenti:  

1. LILT SEZIONE PROVINCIALE RAGUSA - Sig.ra FATTORI MARIA TERESA; 

2. ANFFAS O.N.L.U.S. MODICA - Sig. Provvidenza Giovanni; 

3. AVO RAGUSA - Sig. Vincenzo Abate; 

4. "VIVERE" O.N.L.U.S. PER INCONTINENTI E STOMIZZATI -  Sig. Castronuovo Antonino; 

5. TRIBUNALE DEI DIRITTI DEL MALATO - Dr. Giavatto Michele; 

6. AIL RAGUSA O.N.L.U.S.  - Sig.ra Migliorisi Concetta; 

7. ORDINE DEI VETERINARI -Dott. Giuseppe Licitra; 

8. CITTADINANZA ATTIVA  Sig. Gaetano Salonia; 

9. “ANIMA.......MENTE”  O.N.L.U.S. – Dr. Salinitro Salvatore - (Vice Presidente C.C.A.); 

10. COORDINAMENTO PRO DIRITTI H - Sig.ra CILIA SALVATRICE; 

11. ANFFAS O.N.L.U.S. RAGUSA - Sig. Giaquinta Salvatore; 

12. A.V.I.S. PROVINCIALE RAGUSA -   Sig. Gulino Rosario. 

URP AZIENDALE ASP RAGUSA e Ufficio Stampa: assiste la dr.ssa Giovanna Miceli. 

REFERENTE AZIENDALE ASP RAGUSA, dr.ssa Lucia Ingarao  è  Assente.   

Assenti:  

1. AIAD O.N.L.U.S. RAGUSA (ASSOCIAZIONE ITALIANA ASSISTENZA DIABETICI); 

2. IL RESTO DEL CALZINO; 

3. "CI RIDIAMO SU'"; 

4. MOVIMENTO DIFESA DEL CITTADINO; 

5. PICCOLO PRINCIPE O.N.L.U.S.; 

6. INSIEME PER IL DIABETE; 

7. A.R.T.HA.I. 
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8. C.G.I.L. RAGUSA; 

9. CITTADINANZATTIVA TRIBUNALE PER IL DIRITTI DEL MALATO – VITTORIA, SCOGLITTI, ACATE, 

COMISO E SANTA CROCE CAMERINA; 

10. ORDINE PROFESSIONALE ASSISTENTI SOCIALI – REGIONE SICILIA. 

Assente la Referente Aziendale dr.ssa Lucia Ingarao. 

Il Presidente prende la parola leggendo il verbale della seduta precedente, seduta l8 giugno 2017,   e lo 

mette ai voti. Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, successivamente alla votazione, esterna, nel suo intervento, tutto il malessere che si è creato 

a seguito della mancata apertura del nuovo ospedale Giovanni Paolo II, prevista per il 26 giugno u.s., 

«questa situazione ci ha complicato l’esistenza non solo a noi che rappresentiamo gli Utenti, ma soprattutto 

ai Cittadini. Mi sembra opportuno, quindi, predisporre  una lettera, che ho abbozzato, da trasmettere al 

Direttore Generale, ma  anche alla stampa, dove si rappresenta la posizione del CCA». 

Subito dopo, sono intervenuti molti rappresentanti del CCA, condividendo totalmente  il malessere e la 

necessità di intervenire sulla vicenda condividendo la proposta di redigere  un documento o una lettera.  

Il Presidente, a tal proposito, legge ai presenti,  un possibile testo, già dallo stesso abbozzato,  che 

racchiude tutto lo stato d’animo. 

Il dr. Giuseppe Licitra, rappresentante  dell’organizzazione “Ordine dei Veterinari”, condivide il contenuto 

della lettera proposta dal presidente e propone che, con qualche altra integrazione,  venga trasmessa oltre 

al Direttore generale anche al Presidente della Regione e all’Assessore alla Salute Regionale, al Presidente 

della Sesta Commissione Sanità e Affari Sociali dell’Ars,  al Prefetto, alla Deputazione nazionale e regionale 

e alla Conferenza dei Sindaci del Consorzio Ibleo e agli Organi di Stampa. 

Interviene il dr.  Michele Giavatto, organizzazione “Tribunale dei diritti del Malato”: «a mio avviso, allo 

stato attuale, non c’è nessuna speranza  che faccia intravvedere una soluzione al problema della sanità a 

seguito della mancata apertura e dello smantellamento dei due PP.OO. Civile e Ompa. I PP.SS. di Vittoria e 

Modica sono al collasso propongo, quindi,  che i Parlamentari della provincia di Ragusa debbano  chiedere, 

all’unisono, le dimissioni di Aricò. Martedì 11 luglio dalle ore 9,30 in poi,  ci sarà una manifestazione, 

organizzata dalla  CGIL di Ragusa, davanti alla sede della Direzione generale  dell’Asp, piazza Igea, sarebbe 

opportuno partecipare anche noi in qualità di componenti del CCA.» 

Il Presidente propone che nella lettera si chieda anche un urgente  incontro con il Direttore Generale, per 

avanzare delle proposte che  potrebbero apportare un contributo in direzione del superamento della 

situazione di stallo che si è determinata. 

Si riporta, di seguito, la lettera e si concorda di inviarla anche agli Organi di Stampa: 
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Alle 17,30, circa, la riunione viene chiusa e il Presidente, si sposta al primo piano, sede della direzione 

generale,  per presentare la lettera approvata all’unanimità dei presenti. 

Ragusa, 6 luglio 2017                                                                                   Letto, conformato e sottoscritto   
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